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حالت داراي ارزش درست است. 3در 
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 : جدول *

  ـ تركيب شرطي دو گزاره) (آسان) 1(اكبري) (فصل اول ـ درس 

pدانيم كه مي كنيم. ـ ابتدا گزاره شرطي را به گزاره فصلي تبديل مي» 2«گزينه  - 2 q ~ p q  :بنابراين داريم ،  

~ (p ~ q) ~ (~ p ~ q)   

~    كنيم: پس از قانون دمورگان استفاده ميس (p q) ~ p ~ q  قانون دمورگان :  

~                                                    بنابراين داريم: (~ p ~ q) ~ (~ p) ~ (~ q) p q ~ (p ~ q) p q          

  ـ تركيب شرطي دو گزاره) (متوسط) 1(اكبري) (فصل اول ـ درس 
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  گزاره) (متوسط)ـ تركيب شرطي دو  1با تغيير) (فصل اول ـ درس  99خارج از كشور ـ (سراسري 
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  ها: با توجه به گزينه
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  درست است.» 3«گزينه 
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  )متوسط) (ها شرطي گزارهدوـ تركيب  1(اكبري) (فصل اول ـ درس هاي داده شده ارزش درست دارند.  فقط دو مورد از گزاره

ها برابر در نظر بگيريم، معكوس آن yو  xـ اگر دو عدد طبيعي را » 2«گزينه  - 7
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صورت ها نيز به باشد كه مجموع آن مي 
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شود  بيان مي 

  باشد، در نتيجه داريم: مي 2تر از  كه اين عبارت بزرگ
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  ـ استدلال رياضي) (آسان) 2(اكبري) (فصل اول ـ درس 

pـ عكس نقيض گزاره» 3«گزينه  - 8 q صورت به~ q ~ p شود، بنابراين داريم: بيان مي  

~ r (~ p q) ~ (~ p q) ~ (~ r) ~ (~ p) ~ q r p ~ q r
عكس    ــانون   ق
دمورگان نقيــض          

  ـ استدلال رياضي) (دشوار) 2(اكبري) (فصل اول ـ درس 
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  qگاه  ، آنp: اگر 1مقدمه 

  p: 2مقدمه 

q 

 1نادرست است. نتيجه استدلال نيز درست است، چون مقدمه » 3«لال استثنايي، روش به كار رفته هميشه درست است، بنابراين گزينه در استد

  ـ استدلال رياضي) (متوسط) 2(اكبري) (فصل اول ـ درس درست است. » 1«درست است. با توجه به اين توضيحات گزينه 

صورت  نادرست است. استدلال مغالطه به» 4«باشند، فقط گزينه  در مورد يك استدلال مغالطه درست مي »3«و » 2«، »1«هاي  ـ گزينه» 4«گزينه  -10
  شود: زير بيان مي

  qگاه  ، آنp: اگر 1مقدمه 

  q: 2مقدمه 
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 ـ استدلال رياضي) (متوسط) 2(اكبري) (فصل اول ـ درس 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


